



उत्तराखण्ड सरकार  
मा.मुख्यमंत्री प्रेस सूचना ब्यूरो  
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)  
सचिवालय परिसर, सूभाष रोड, देहरादून  
E-mail : [infodirector.uk@gmail.com](mailto:infodirector.uk@gmail.com)  
Website : [www.uttarainformation.gov.in](http://www.uttarainformation.gov.in)

**नई दिल्ली/देहरादून 11 मई, 2018(सू.ब्यूरो)**

**प्रेस नोट-06(01/52)**

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने शुक्रवार को आर.आर.अस्पताल, नई दिल्ली में भर्ती पूर्व मुख्यमंत्री व उत्तराखण्ड से लोकसभा सांसद मेजर जनरल(से.नि.) भुवन चन्द्र खण्डूड़ी से मुलाकात कर उनकी कुशलछेम पूछी। मुख्यमंत्री ने सांसद श्री खण्डूड़ी के शीघ्र स्वास्थ्य लाभ की ईश्वर से कामना की है। इस अवसर पर विधायक श्रीमती ऋतु खण्डूड़ी, बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष श्री अजय भट्ट भी उपस्थित थे।

इस दौरान सांसद श्री खण्डूड़ी ने मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र द्वारा राज्य हित के लिये किये जा रहे कार्यों की सराहना भी की। उन्होंने कहा कि उत्तराखण्ड में सरकार द्वारा जन हित में अच्छा कार्य किया जा रहा है। इस अवसर पर मुख्यमंत्री व सांसद श्री खण्डूड़ी के मध्य राज्य हित से जुड़े विभिन्न मुद्दों पर भी चर्चा हुई।

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।**

**देहरादून 11 मई, 2018(सू.ब्यूरो)**

**प्रेस नोट-05(01/51)**

वैश्विक बाजार में श्रेष्ठता की स्थिति तथा मेक इन इण्डिया के माध्यम से विश्व के आपूर्तिकर्ता के रूप में भारतीय उद्योगों को सक्षम बनाने की दृष्टि से सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा "जीरो इफेक्ट-जीरो डिफेक्ट" योजना का आरम्भ किया गया है।

इसके अधीन किसी उद्यम में नेतृत्व करने के लिये तालमेल, मशीनों व सिस्टम तथा प्रक्रियाओं को शामिल करते हुए एक पारिस्थितिकीय तंत्र का विकास करना है। एक देश, एक क्षेत्र, एक व्यवसाय व एक व्यक्ति के परिपेक्ष्य में प्रतिस्पर्धा की धारणा की जाँच द्वारा उद्यमों की रेटिंग निर्धारित की जाती है। इस रेटिंग द्वारा एमएसएमई क्षेत्र के उद्यम आर्थिक विकास के लिये कम से मध्यम अवधि में देश की क्षमता का सूचक बनना है। इसके द्वारा उद्यम एक विश्वसनीय मान्यता और विदेशी निवेशकों हेतु गुणवत्ता का सूचक तथा वैश्विक बाजार में प्रतिस्पर्धा का निर्धारण करना है। इसके द्वारा रोजगार सृजन व रोजगार के अवसरों में वृद्धि करना है। जेड रेटिंग भारत में निवेश की इच्छा रखने वाले अन्तर्राष्ट्रीय ग्राहकों और एफडीआई हेतु विश्वसनीय पहचान है। इसके द्वारा एमएसएमई का प्रभावी प्रबन्धन व विकास तथा अन्तिम उत्पाद की गुणवत्ता में सुधार करना है।

क्वालिटी काउंसिल ऑफ इण्डिया इस रेटिंग हेतु नोडल एजेंसी है। जिसके द्वारा वर्ष 2017-18 की रेटिंग जारी करते हुये पूरे देश में 16 राज्यों की 51 एमएसएमई इकाइयों को जेड रेटिंग प्रदान की गई है। आन्ध्र प्रदेश से 01 एमएसएमई इकाई, गुजरात से 09, हरियाणा से 08, कर्नाटक से 04, मध्य प्रदेश से 02, महाराष्ट्र से 03, पंजाब से 01, उत्तर प्रदेश से 02, पश्चिम बंगाल से 02, तमिलनाडु से 01 व उत्तराखण्ड राज्य से 03 इकाइयों को जेड रेटिंग प्राप्त हुई है।

उत्तराखण्ड राज्य से जेड रेटिंग की सर्वोच्च श्रेणी डायमण्ड मैसर्स द वेण्डिंग कम्पनी को मशीनरी व इक्वूपमेंट निर्माण में जनपद ऊधमसिंहनगर को प्रदान की गई है। इस रेटिंग में अन्य 02 इकाइयों, मैसर्स टैक्नोक्रेट कनेक्टिविटी सिस्टम्स प्रा0लि0(ऊधमसिंहनगर) को मोटर व्हीकल, ट्रेलर व सेमी ट्रेलर निर्माण हेतु सिल्वर श्रेणी तथा मैसर्स रावत इंजीनियरिंग टेक प्रा0लि0(देहरादून) को रबर व प्लास्टिक उत्पाद निर्माण हेतु ब्रॉज रेटिंग प्राप्त हुई है।

राज्य सरकार द्वारा माह जनवरी, 2018 में एमएसएमई पखवाड़े का आयोजन किया गया था। जिसमें एमएसएमई क्षेत्र की विभिन्न योजनाओं की जानकारी दी गई। पखवाड़े के दौरान जेड पर 06 कार्यशालायें आयोजित की गईं। जिसमें 100 से अधिक एमएसएमई इकाइयों का जेड रेटिंग हेतु आवेदन किया गया है। इनके रेटिंग की प्रक्रिया गतिमान है और आगामी माहों में राज्य से और अधिक इकाइयों को जेड रेटिंग प्राप्त होगी।

मुख्य सचिव व प्रमुख सचिव, एमएसएमई द्वारा इस उपलब्धि पर प्रसन्नता व्यक्त की गई और निर्देश दिये गये कि राज्य सरकार द्वारा इन उद्यमियों को पुरस्कृत/सम्मानित किये जाने की कार्यवाही की जाय।

**उद्योग विभाग से प्राप्त प्रेस विज्ञापित के आधार पर।**

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।**

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने शुक्रवार को नई दिल्ली में केन्द्रीय पेट्रोलियम और प्राकृतिक गैस एवं कौशल विकास तथा उद्यमिता मंत्री श्री धर्मेन्द्र प्रधान के आवास पर मुलाकात की। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने केन्द्रीय मंत्री से राज्य से संबंधित विभिन्न विषयों पर वार्ता भी की।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने मीडिया से अनौपचारिक वार्ता करते हुए कहा कि श्री केदारनाथ- गौरीकुण्ड पैदल मार्ग के चौड़ीकरण के लिये पूर्व में ओएनजीसी के सीएसआर फण्ड के तहत रुपये 4.50 करोड़ (चार करोड़ पचास लाख रुपये) के फण्ड को बोर्ड द्वारा स्वीकृत किया गया था। इस धनराशि को बढ़ाने का अनुरोध केन्द्रीय मंत्री से किया गया। जिस पर उनके द्वारा गौरीकुण्ड पैदल मार्ग के चौड़ीकरण के लिये कुल रुपये 10 करोड़ की सहमति प्रदान की। उल्लेखनीय है कि श्री केदारनाथ पैदल मार्ग की चौड़ाई 2.5 मीटर से बढ़ाकर 06 मीटर की जा रही है। मुख्यमंत्री ने कहा कि गंगोत्री एवं यमुनोत्री में नागरिक सुविधा एवं अवस्थापना के कार्यों को गैस अथॉरिटी ऑफ इंडिया लिमिटेड(गेल) द्वारा किये जाने पर भी सहमति प्रदान की गई।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने देहरादून में ओ.एन.जी.सी. द्वारा संचालित की जा रही महिला पॉलिटैक्निक के संबंध में केन्द्रीय मंत्री को अवगत कराया कि वर्तमान में पॉलिटैक्निक के बोर्ड में केवल ओ.एन.जी.सी. के रिटायर्ड अधिकारी ही शामिल होते हैं। मुख्यमंत्री द्वारा पॉलिटैक्निक के बोर्ड में सरकारी अधिकारी व शिक्षाविद् को सम्मिलित किये जाने का भी अनुरोध किया गया। जिस पर केन्द्रीय मंत्री ने अपनी सहमति प्रदान की।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने केन्द्रीय मंत्री को पी.एन.जी. गैस लाईन व सीएनजी के विस्तार पर बताया कि पी.एन.जी. गैस लाईन हरिद्वार तक बिछाई जा चुकी है। मुख्यमंत्री ने कहा कि इसका विधिवत् उद्घाटन कुछ इलाको को कनेक्शन देकर जल्द ही किया जायेगा। उन्होंने कहा कि इसके अलावा सीएनजी गैस स्टेशन को देहरादून, हल्द्वानी व ऋषिकेश में शुरू करने की योजना है। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य के पर्वतीय क्षेत्रों में पीएनजी व सीएनजी के विस्तार के संबंध में केन्द्रीय मंत्री ने आश्वस्त किया कि अगले 10वें चरण में पीएनजी व सीएनजी को उत्तराखण्ड के नैनीताल व मसूरी सहित अन्य क्षेत्रों पर भी विस्तार किया जाएगा।

मुख्यमंत्री ने केन्द्रीय मंत्री को अवगत कराया कि राज्य सरकार द्वारा उज्ज्वला योजना के तहत 2.50 लाख से कम वार्षिक आय वाले परिवारों, जिनके पास गैस कनेक्शन नहीं है, उन्हें निःशुल्क गैस कनेक्शन उपलब्ध कराया जा रहा है।

इस अवसर पर सचिव वित्त श्री अमित नेगी उपस्थित थे।

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।**

**देहरादून 11 मई, 2018(सू.ब्यूरो)**

**प्रेस नोट-03(01/49)**

अपर मुख्य सचिव नागरिक उड्डयन श्री ओमप्रकाश ने कहा कि उत्तराखण्ड नागरिक उड्डयन विभाग द्वारा निजी हैली प्रदाताओं के माध्यम से जनपद रुद्रप्रयाग की मंदाकिनी वैली के गुप्तकाशी, फाटा एवं सिरसी स्थित हैलीपैडों से श्री केदारनाथ धाम के लिए हैलीकॉप्टर शटल सेवा संचालित की जा रही है। इन सेवाओं के लिए सेवा प्रदाता एवं किराया निर्धारित किया गया है।

अपर मुख्य सचिव श्री ओमप्रकाश ने बताया कि गुप्तकाशी से केदारनाथ के लिए ऐरो ट्रांस भारत एवं आर्यन एविएशन सेवा प्रदान करेगी जिसका किराया 7300 रुपये निर्धारित किया गया है। फाटा से केदारनाथ के लिए पवन हंस, यू.टी. एअर एवं पिनाॅकल एविएशन सेवा प्रदाता है, जिसका किराया 6700 निर्धारित किया गया है। जबकि सिरसी से केदारनाथ के लिए हिमालयन, हैरीटेज एवं ग्लोवल वैक्ट्रा एविएशन सेवाएं प्रदान करेंगी जिसका किराया 6350 रुपये होगा। उन्होंने कहा कि इन यात्राओं हेतु 70 प्रतिशत ऑनलाईन एवं 30 प्रतिशत टिकट बुकिंग की व्यवस्था की गई है।

अपर मुख्य सचिव नागरिक उड्डयन ने बताया कि यदि किसी निजी सेवा प्रदाता एवं उनके एजेण्ट या अन्य किसी द्वारा श्री केदारनाथ धाम हेतु संचालित हैलीकॉप्टर सेवा हेतु निर्धारित दर से अधिक किराया वसूल किया जाता है तो इसकी शिकायत कर सकते हैं।

यह शिकायत अपर मुख्य सचिव नागरिक उड्डयन विभाग के फैंक्स नम्बर 0135-2714106, वरिष्ठ निजी सचिव अपर मुख्य सचिव नागरिक उड्डयन श्री जे.सी. गुणवन्त के मोबाईल नम्बर 9927699882 अथवा ई-मेल [jcgunwant1972@gmail.com](mailto:jcgunwant1972@gmail.com), वरिष्ठ निजी सचिव अपर मुख्य सचिव नागरिक उड्डयन श्री डी.एल.सेमवाल के मोबाईल नम्बर 9927699376 अथवा ई-मेल [semwal.darshan@gmail.com](mailto:semwal.darshan@gmail.com) पर कर सकते हैं। इसके अलावा जिलाधिकारी रुद्रप्रयाग के दूरभाष नम्बर 01364-233300, 01364-233352, फैंक्स नम्बर-01364-233380 एवं मोबाईल नम्बर 8859504001 ई-मेल [dmrudrapryag@gmail.com](mailto:dmrudrapryag@gmail.com), जिलाधिकारी हरिद्वार के दूरभाष नम्बर 01334-239440, फैंक्स नम्बर-01334-239380, मोबाईल नम्बर-9458977777 अथवा ई-मेल [dm-har-ua@nic.in](mailto:dm-har-ua@nic.in), तथा जिलाधिकारी देहरादून के दूरभाष नम्बर 0135-2622389, फैंक्स नम्बर-0135-2720025, मोबाईल नम्बर-753602222 अथवा ई-मेल [dehradundm@gmail.com](mailto:dehradundm@gmail.com), पर की जा सकती।

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।**

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत से नई दिल्ली में शुक्रवार को राज्यसभा सांसद श्री अनिल बलूनी ने भेंट की। श्री बलूनी ने अपने पहले राज्यसभा सांसद के वेतन से 01 लाख रुपये का चैक देहरादून स्थित राजकीय अनाथालय के लिये मुख्यमंत्री को प्रदान किया।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने इस कार्य के लिये श्री बलूनी की प्रशंसा करते हुए कहा कि यह एक अच्छी पहल है। उन्होंने कहा कि समाज के हर वर्ग को इस तरह की पहल के लिये आगे आना चाहिए। उन्होंने कहा कि बेसहारा एवं अनाथ बच्चों भी समाज का एक अंग है। उनकी देख-रेख करना भी समाज की एक सामूहिक जिम्मेदारी है। इसलिए समाज के प्रत्येक नागरिक को आगे आकर उनकी मदद करनी चाहिए।

राज्यसभा सांसद श्री बलूनी ने कहा कि उनके द्वारा शपथ ग्रहण के बाद यह घोषणा की गई थी कि बतौर राज्यसभा सांसद का पहला वेतन वह देहरादून स्थित राजकीय अनाथालय के बच्चों के कल्याण हेतु देंगे। श्री बलूनी ने कहा कि वह भविष्य में भी हर संभव सहयोग प्रदान करते रहेंगे।

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।**

वन एवं वन्यजीव तथा पर्यावरण मंत्री डॉ. हरक सिंह रावत ने शुक्रवार को मुख्यमंत्री आवास में मुख्यमंत्री के प्रतिनिधि के तौर पर उत्तराखण्ड युवा मंच के 60 सदस्यों के चण्डीगढ़ के दल को नाग टिब्बा में ट्रेकिंग के लिए हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया। इस ट्रेकिंग दल का उद्देश्य उत्तराखण्ड के पर्वतीय क्षेत्रों में स्वच्छता अभियान, पर्यावरण एवं साहसिक खेलों को बढ़ावा देना है। उत्तराखण्ड युवा मंच का यह दल 11 से 13 मई 2018 तक नागटिब्बा में ट्रेकिंग करेगा।

पर्यावरण मंत्री डॉ. हरक सिंह रावत ने कहा कि देवभूमि उत्तराखण्ड में पर्यटन, ट्रेकिंग एवं अन्य साहसिक खेलों के लिए अनुकूल माहौल है। उत्तराखण्ड का नैसर्गिक सौन्दर्य पर्यटकों को यहाँ आने के लिए आकर्षित करता है। उन्होंने कहा कि चारधाम ऑलवेदर रोड, रेल और एयर कनेक्टिविटी के सुदृढ़ होने से उत्तराखण्ड में पर्यटन को और अधिक बढ़ावा मिलेगा। उत्तराखण्ड ने पर्यावरण के क्षेत्र में विश्व में अपनी अलग पहचान बनाई है। हम पर्यावरण संरक्षण के क्षेत्र में लगातार कार्य कर रहे हैं। प्रदेश में वैलनेस एंड योग टूरिज्म, एडवेंचर टूरिज्म, इको टूरिज्म, विलेज टूरिज्म की अपार संभावनाएं हैं। उन्होंने कहा कि राज्य निर्माण में देश के अन्य राज्यों में रह रहे उत्तराखण्डवासियों की भी महत्वपूर्ण भूमिका रही है।

इस अवसर पर उत्तराखण्ड युवा मंच के अध्यक्ष श्री धर्मपाल रावत महासचिव श्री प्रदीप सुंदरियाल आदि उपस्थित थे।

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।**